



- Další díl historie UHN
- Rozhovor s tvůrcem centrálního objektu Ing. arch. Klouparem
- Orientační plán
- Aktuality

3. říjen  
2014

## NOVÝ CENTRÁLNÍ OBJEKT CHIRURGICKÝCH OBORŮ



Otevření centrálního objektu CHO - 10. 10. 2014

## VII. Od špitálu s kaplí po Multi-Use Building

90. léta 20. století a jeho přelom byla pro Uherskohradištskou nemocnici (tehdy Nemocnice s poliklinikou) léty nové výstavby, ale částečně také léty problémovými – negativní roli sehrála v roce 1997 povodeň. Ta však samozřejmě vývoj nezastavila, pouze ho na čas zbrzdila. Vše vyvrcholilo plánem investičního záměru Uherskohradištské nemocnice a posléze novou urbanistickou koncepcí nemocničního areálu. Po řediteli MUDr. Vladimíru Čechovi byl do funkce ředitele jmenován RNDr. Ing. Miroslav Rössler, CSc. Od 1. ledna 2003 přešla nemocnice do správy nově zřízeného Krajského úřadu ve Zlíně, který v roce 2005 vypsal nový konkurz na místo ředitele. Tím se stal primář urologického oddělení MUDr. Antonín Karásek.



1997  
záplavy zasáhly  
i ortopedii

Voda při povodni v roce 1997 zatopila nejen přízemní prostory s různými přístroji, ale i některé lůžkové objekty, náročná byla také evakuace nemocných do sousedních nemocnic. Škody přesáhly částku 40 milionů korun, díky darům od organizací, fyzických osob

i s příspěvkem státu však nemocnice problémy spojené s povodněmi zvládla. Po roce 2000 došlo i k jejímu stavebně technickému rozvoji. V roce 2002 se modernizovaly operační sály chirurgického oddělení a přibyl k nim trakt centrální sterilizace, v roce 2004 byla dokončena rekonstrukce izolační-



2007 - vyšetření pomocí  
gama kamery

ho pavilonu, do něhož se přestěhovaly dialýza, infekční a dětské oddělení, dokončila se také modernizace pavilonu nukleární medicíny. V květnu 2006 se po rekonstrukci bývalého dětského pavilonu přestěhovalo do nových prostor rehabilitační oddělení, o rok později se neurologické oddělení stěhovalo do plicního pavilonu, aby uvolnilo prostory k rekonstrukci pro moderní porodnicko



2009 - první děti narozené  
v nové porodnici

gynekologický pavilon. V říjnu 2008 už se v jeho nových prostorách narodilo první dítě. Zároveň s modernizací a

rekonstrukcí prostor také úroveň nemocnice „rostla“ s mnoha novými přístroji. Jen namátkou – bronchoskopická věž na plicním oddělení, videogastrofibroskop na chirurgii, nový oční laser pro léčbu zeleného zákalu, špičkový přístroj pro řízení tělesné teploty pacienta na ARO oddělení, nová vyšetřovací jednotka pro malé pacienty na ORL, diagnostický přístroj SPECT/CT nebo vznik pracoviště magnetické rezonance, v té době druhé ve Zlínském kraji. Ale zpět ke stavbám. Mnoho z dalších objektů v areálu nemocnice „volá“ po rekonstrukci, což by vyžadovalo velmi vysoké náklady a určitě nepohodlí pro



2008 - jeden z nerealizovaných projektů nového centrálního objektu

pacienty, přejíždějící z budovy do budovy. Nová urbanistická koncepce Uherskohradištské nemocnice, zpracovaná v roce 2008 pro Zlínský kraj firmou GG Archico, proto soustřeďuje většinu zdravotnických provozů do navrženého centrálního objektu. 24. července 2012 začala poklepáním základního kamene jeho stavba. V historii Uherskohradištské nemocnice se tak začíná psát další kapitola...

inzerce

### KDO JSME

- PŮSOBÍME na trhu nápojových a prodejních automatů již od roku 1995
- NABÍZÍME vlastní umístování, prodej a pronájem automatů
- DISPONUJEME celkem 12 pobočkami po celé České republice
- ZAJIŠŤUJEME včasné a kvalitní záruční i pozáruční servis díky široké základně s více jak 300 servisními vozidly



cafe+co  
DELIKOMAT

### CO UMÍME

- NÁPOJOVÉ AUTOMATY
- SVAČINOVÉ AUTOMATY
- AUTOMATY NA CHLAZENÁ JÍDLA
- AUTOMATY NA VODU A SODU
- CAFÉ+CO PREMIUM
- LA CULTURA DEL CAFFÉ

### KDE NÁS NAJDETE

www.DELIKOMAT.cz / + 420 546 125 810, 800 800 020  
info@delikommat.cz / Facebook: Delikommat – Nápojové Automaty

## CENTRÁLNÍ OBJEKT: Otevřená náruč pro pacienta

**Ing. arch. Karel Kloupar je generálním ředitelem firmy GG Archico v Uherském Hradišti. On a jeho tým jsou tvůrci architektonického vzhledu stavby centrálního objektu chirurgických oborů Uherskohradištské nemocnice.**

### **Byl pro vás centrální objekt chirurgických oborů v Uherskohradištské nemocnici výzvou?**

Centrální objekt v Uherském Hradišti je určitě nejvýznamnější zdravotnickou stavbou, kterou jsme měli možnost projektovat. Na vizi centrálního objektu pracujeme již od roku 2007. Určitě ale není jediná - kromě řady staveb v Uherskohradištské nemocnici jsme měli možnost spolupracovat na projektech v nemocnicích v Kyjově, Kroměříži, několika soukromých zařízeních a řadě lázeňských objektů.

### **Jsou stavby ve zdravotnictví hodně odlišné od těch „běžných“? V čem jsou specifické?**

Už z jejich podstaty se jedná o velmi složité komplexy logisticky, ale především technologicky. Jedná se v podstatě o „běžné“ domy s velmi složitým a komplikovaným provozem a technologií. Z pohledu zařazení staveb se jedná o typologicky nejnáročnější typy staveb.



### **Jaké bylo zadání na centrální objekt v UHN? Jaká byla představa o vzhledu stavby, funkčnosti...?**

Zadáním centrálního objektu bylo soustředění lékařské péče do jednoho objektu - bloku, při očekávání kratších vazeb, zjednodušení provozu, eliminace převozu pacientů exteriérem, přesunu personálu, apod. Tedy celkové zefektivnění a zjednodušení provozu - oproti původnímu pavilonovému uspořádání nemocnice. Komplikací pak byla nutnost zachování některých provozů ve stávajících prostorách a prostorové možnosti

areálu nemocnice. Další komplikací pak byl požadavek etapizace, který si vynutil odsunout interní pavilon do druhé etapy výstavby. Co se týká vzhledu stavby, hledali jsme důstojné vyznění objektu, který by měl působit seriózním dojmem. Vize byla taková, aby rozvěšené „V“ centrálního objektu (v půdorysné stopě objektu) vytvořilo jakousi „náruč“ otevřenou vstříc pacientovi, který se do ní může s důvěrou obrátit. Co se týká rámu u vstupu, ten měl být symbolikou okna, tedy výhledu - průhledu do budoucna, směřování k ideálům. Původně jsme ještě uvažovali

nad zavěšenou betonovou fasádou v části komplementu akutní medicíny, na níž by byl reliéfně zobrazen vzorec DNA - jedná se o technologii zvanou grafický beton. Od této myšlenky jsme ale upustili s tím, že prostředky vynaložené na takovou úpravu fasády objektu bude vhodnější využít pro technologie uvnitř.

### **Na co všechno musí architekt při takové stavbě myslet? Jak dlouho s ní vlastně „putuje“?**

Od prvotní myšlenky po dokončenou stavbu skutečně uplyne hodně dlouhá doba. V tomto případě tomu bylo skoro sedm let. A určitě to není jen architekt, který se na projektu podílí - v případě centrálního objektu na projektu pracovalo bezmála sto lidí - projektantů, specialistů, technologů, a podobně. Plus nemalá skupina lidí z nemocnice, a to nemluvíme o vlastní realizaci. U nás je to tak, že v čele tohoto týmu stojí architekt, který hlídá provozní a řekněme „estetické“ aspekty, a zkušený stavař, který hlídá aspekty technické a technologické. Tito stavbu provázejí od prvních skic až po uvedení do provozu.

### **Jste se stavbou spokojen? Udělal byste něco jinak?**

My už z principu své profese nikdy nemůžeme být spokojeni a vždy musíme přemýšlet, co šlo udělat jinak, lépe, efektivněji. Samozřejmě se na stavbě této velikosti takových témat najde celá řada, ale to už je trochu profesionální deformace. Celkově výsledek zcela předčil má očekávání, což je dáno obrovským nasazením a úsilím všech členů týmu, který se na vlastní realizaci podílel. Doufám, že podobně budou hodnotit stavbu i ostatní.

### **Když stavbu odevzdáte a už s ní vlastně nemáte nic společného, je to pro vás spíše úleva nebo se vám stýská?**

Podobně jako je tomu v životě, tak i u staveb lze očekávat určité „dětské nemoci“ - tedy nelze říci, že se stavbou už nemáme nic společného - to budeme mít vždycky a minimálně všechny tyto nemoci budeme pomáhat léčit. On proces výstavby a vlastně i projektování je jeden velký stres - takže to bude spíše úleva - po tomto procesu se stýskat určitě nebude. A nebude ani důvod - stavba tady bude několik dalších desetiletí a doufám, že se stane významnou součástí města a nemocnice, bude znatelným přínosem pro personál a zejména pro pacienta.



**Máte problémy s pohybovým ústrojím?  
Trpíte bolestmi svalů?**

Navštivte nově otevřené FIT STUDIO a využijte služeb našeho fyzioterapeuta a maséra

• anamnéza, kineziologické vyšetření • měkké techniky a mobilizace, odstranění kloubních blokády • rehabilitační cvičení • kineziotaping

Otevřeno denně od 13.00 do 20.00 hodin.

Rezervace můžete provést: [fyzio@tcstare mesto.cz](mailto:fyzio@tcstare mesto.cz) nebo tel: 730 150 181, 774 981 544

Tenisový areál Rybníček, Salašská 2182, Staré Město

Inzerce

Tennis Club • Fit studio • Restaurace • Studio volného času • [www.tcstare mesto.cz](http://www.tcstare mesto.cz)

## Význam centrálního objektu je mimořádný...

**Požádali jsme představitele Zlínského kraje a bývalé ředitele Uherskohradištské nemocnice, aby zhodnotili stavbu centrálního objektu chirurgických oborů. Níže přinášíme jejich odpovědi.**



**MVDr. Stanislav Mišák,**  
hejtman Zlínského kraje

Stavba centrálního objektu chirurgických oborů, která započala v září roku 2012, je největší realizovanou investiční akcí Zlínského kraje v oblasti zdravotnictví za dobu jeho existence.

Je potřeba ocenit práci všech, kteří mají na jeho výstavbě podíl, neboť bude pro nemocnici velkým přínosem. Ať už zvýšením komfortu pro pacienty, tak i výrazným zlepšením pracovních podmínek zdravotníků. Díky centralizaci chirurgických a diagnostických oddělení nemocnice již nebude nutno převážet pacienty mezi jednotlivými pavilony.

Zlínský kraj jako jediný akcionář a zakladatel Uherskohradištské nemocnice a.s. podpořil výstavbu centrálního objektu vybudováním infrastruktury nezbytné pro provoz nového centrálního objektu v hodnotě 100 mil. Kč a zaručil se bance za úvěr na tuto investici, díky čemuž jsou podmínky čerpání úvěru pro nemocnici velice příznivé.

Kraj v minulých letech v Uherskohradištské nemocnici také významně investoval do zateplení budov i do rekonstrukce tepelného hospodářství. Pro řešení nepříznivého stavu parkování v areálu nemocnice Zlínský kraj výrazně urychlil zprovoznění parkoviště u cent-

rálního objektu s kapacitou více než 130 parkovacích míst. Je tedy potřeba vnímat stavbu centrálního objektu chirurgických oborů v souvislostech a poděkovat všem, kteří se na rozvoji a modernizaci nemocnice podíleli a podílejí.



**MUDr. Lubomír Nečas,**  
náměstek hejt. Zlín. kraje

Výstavba Centrálního objektu chirurgických oborů v Uherskohradištské nemocnici je součástí dlouhodobé koncepce budování zdravotnických zařízení ve Zlínském kraji. Chirurgické obory patří k základním oborům moderní medicíny 21. století, které si tudíž žádají nové prostory i přístrojové vybavení s novými odbornými postupy. Pevně věřím, že nový pavilon přispěje ke zkvalitnění péče o chirurgické pacienty, a že i personál se bude v nových prostorech cítit mnohem lépe.

Přesun z původních zastaralých objektů do nových bude jistě komplikovaný. Vyžaduje velké úsilí a trpělivost všech zaměstnanců nemocnice, za což jim předem děkuji. Je třeba také připomenout, že se změnou pracoviště dojde i k drobným úpravám organizace práce. U některých zaměstnanců se budou nové prostory jevit komplikovaně. Proto je potřeba být trpělivý v hodnocení nového pavilonu a posoudit jej nejdříve po prvním roce činnosti.

Přeji všem pacientům i zdravotnickému personálu celé nemocnice, aby viděli pouze ty pozitivní stránky a byli v nových prostorech jen spokojeni.



**MUDr. Jiří Lapčík st., ředitel nem. v letech 1988-91**

Uherskohradištská nemocnice je pro mne srdeční záležitost. Mám k ní osobní vztah.

Spousta událostí v mém životě, a to jak příjemných, tak nepříjemných, se odehrála ve vztahu k této nemocnici. Převažují příjemné věci, a proto jsem této nemocnici vždy fandil a snažil se ji chránit a pomáhat jí. Věřím, že tomu tak bude i do budoucna.

Pokud se mám vyjádřit k centrálnímu objektu chirurgických oborů, musím říct, že je to objekt, který tato nemocnice potřebovala jako sůl. Orientační bod a bývalá dominanta, tzv. "Skleňák" ustupuje do pozadí, ale vyrostla nám zde nová, krásná, a předpokládám i velice funkční dominanta nemocnice.

Tyto monobloky jsou výhodnější z několika důvodů. Mají nižší provozní náklady, všude suchou nohou, v teple. Jistě perfektní komfort pro zdravotnický personál a taktéž i pro pacienty. Pavilonový systém - tak typický pro

Uherskohradištskou nemocnici - nyní pomalu ustupuje. V nás, kteří jsme tu kdysi pracovali, zůstávají sentimentální vzpomínky. Ty malé domečky měly své jediné kouzlo, a to především polohou. Z oddělení člověk vyšel do krásné přírody, hlavně v letních měsících. Vnitřní vybavení nebylo nic moc, spíše odrazovalo vybavením interiéru a zápachem. Pamatuji sedmdesátá léta, kdy jsme ve službách ve dne nebo v noci, v dešti, mrazu, přecházeli mezi těmito domečky. Taktéž transporty imobilních pacientů v nevytopených sanitkách nebyly ničím příjemným. Občas také převážení ležících pacientů na vozíčkách, v zimě jen pod dekou. Každý překop a nerovnost si ležící pacient náležitě „užil“.

Závěrem bych chtěl říct, že si jak personál, tak pacienti takové zařízení zasloužili. Je to kvalitativně obrovský

inzerce

**geosan**  
GROUP

Staví všemi směry!

[www.geosan-group.cz](http://www.geosan-group.cz)

krok dopředu. Jsem hrdý na to, že jsem v uherskohradištské nemocnici mohl kdysi pracovat, a že s ní můžu dodnes alespoň spolupracovat a zpozvdálí pozorovat, jak vzkvívá.

Všem, kteří se o tuto dominantu zasloužili, bych chtěl velice poděkovat, a říct, že se jim to povedlo.



**MUDr. Vladimír Čech,**  
ředitel nem. 1991-94

Nový centrální objekt chirurgických oborů mi udělal velkou radost. Stále si dobře pamatuji na malé domky s jednotlivými odděleními a na to, jak se muselo jezdit v areálu s pacienty ve dne, v noci, v mrazu... Záměr centralizace podporuji, bude to daleko větší komfort s menšími náklady a určitě to ocení personál i pacienti. Uherskohradištské nemocnici přeji jen to dobré, aby kromě centrálního objektu chirurgických oborů postavila také novou budovu pro internu, a aby měla spokojené pacienty, lékaře, sestřičky a veškerý personál.



**Doc. PHDr. RNDr. Ing. Miroslav Rössler,**  
Ph.D., CSc., MBA, MPH,  
řed. nem. 1994 - 2005

Jsem rád, že k významnému rozhodnutí o centralizaci některých oborů došlo konečně i v Uherskohradištské nemocnici, a že nad vše ovlivňujícími financemi zvítězila (vedle zdravého rozumu) i odvaha a razance, podpořená politikou reprezentací Zlínského kraje. Z ekonomického hlediska bude tento zlomový bod ve vývoji našeho zdravotnického zařízení nepochybně doprovázen jistými

problémy (zejména ve vztahu k sanaci splátek několikasetmilionového úvěru, jak ostatně napovídá výsledek finanční analýzy a z ní vyplývajícího trendu vývoje hospodaření do budoucna). Chci věřit, že nebude řešen jen na vrub toho nejcennějšího, co vedení nemocnice k dispozici má – lidí, zaměstnanců (a v tuto chvíli uvažuji o všech zaměstnancích beze zbytku, bez nichž by efektivní fungování nemocnice ani nebylo možné). Rovněž by bylo nemoudré a krátkozraké, zastavit ostatní investiční činnost - nejenom ve smyslu obnovy, ale zejména rozvoje nemocnice - úplně. Byl jsem vtažen do dějů v nemocnici tělem i duší (nakonec i srdcem) a velmi intenzivně jsem vnímal odvěkou rivalitu mezi chirurgy a nechirurgickými obory („práškaři“, jak jsou mnohdy neprávem nelichotivě nazýváni právě chirurgy). Nezapomínejme i na tyto oblasti poskytované péče, bez jejíhož zajištění by všeobecná regionální nemocnice nemohla být klienty vnímána jako komplexní. Chci věřit, že také „interní“ se brzy dočkají „své“ centralizace, nejenom ve formě koncentrace odborníků, ale i tolik potřebným zázemím z „cihel a betonu“ nového/rekonstruovaného pavilonu.

V rámci své nynější pedagogické a vědeckovýzkumné činnosti se setkávám se svými studenty z prostředí nejrůznějších zdravotnických zařízení, ta uherskohradištská nevyjímá. Používám ve svých přednáškách pochopitelně příklady a případové studie ze své nedávné praxe ve zdravotnickém zařízení a věřím, že i příklad úspěšně dokončeného projektu centralizace chirurgie v uherskohradištské nemocnici může podpořit „žalivnost“ mnou přednášené problematiky,



>partner<  
**EXPO  
2015**

#### Farmacie a biotechnologie

Komplexní dodávky stavebních a technologických celků pro oblast farmacie a biotechnologie

#### Věda a výzkum

Dodavatel komplexních laboratoří pro vědu a výzkum

#### Zdravotnictví

Komplexní dodávky investičních celků pro zdravotnictví

#### Izolátorová technologie

Izolátory šité na míru

## Výhradní dodavatel vestaveb operačních sálů pro Centrální objekt Uherskohradištské nemocnice a.s.

### Systém vestaveb BLOCK® Surgical

- Atraktivní horizontální členění
- Barevná, materiálová a konstrukční proměnlivost
- Jednoduchá odnímatelnost panelů
- Dodatečné zakomponování technologií
- BLOCK® je přímý výrobce systému BLOCK® Surgical
- Vynikající poměr cena / výkon
- Rychlost instalace
- Možnost desinfikovat parami H<sub>2</sub>O<sub>2</sub>
- Systém odpovídá vysokým nárokům na hygienickou nezávadnost



Společnost BLOCK a.s. za použití moderního systému BLOCK® Surgical realizovala v Uherskohradištské nemocnici šest vestavěných operačních sálů se zázemím. Součástí dodávky bylo rovněž vybavení zdravotnickým nábytkem a operačními svítlíky, digitalizace operačních sálů napojených na nemocniční síť a validační práce.

Sídlo firmy: BLOCK a.s., Stulíková 1392, 198 00 Praha 9 Korespondenční adresa: BLOCK a.s., U Kasáren 727, 757 01 Valašské Meziříčí  
Tel.: +420 571 670 111 E-mail: block@block.cz

[www.block.cz](http://www.block.cz)

## TEMA

neboť jsem přesvědčen o jeho vysoké potřebnosti, účinnosti a nakonec i úspěšnosti. Přeji novému pavilonu co nejlepší start, málo „kojeneckých“ problémů v souvislosti s jeho provozem v úvodu, pracovníkům v něm práci plnou uspokojení, klientům spokojenost s poskytovanou péčí a celé nemocnici další růst, podpořený množstvím dalších podobně úspěšných projektů. Jsem rád a vážím si toho, že mohu být přítomen slavnostnímu ceremoniálu u příležitosti jeho uvádění do provozu.



**MUDr. Antonín Karásek,**  
**řed. Uherskohradištské**  
**nemocnice 2005-3/13**

Hic Rhodus! Hic salta!



**MUDr. Petr Sládek,**  
**předs. představenstva**  
**Uherskohradištské**  
**nemocnice a. s.**

Mám obrovskou radost, že se podařilo dovršit dílo, které bude velkým skokem v kvalitě péče o naše pacienty. Budovu, která snese označení nemocnice 21. století. Je to krásný, ale velmi zavazující okamžik. Uvědomuji si, že prostory a technika bez kvalitního, profesionálního, vstřícného a lidského personálu jsou pro pacienta téměř bezcenné. Je to velký úkol a uděláme maximum, abychom byli nemocnicí, která je tu pro nás pro všechny a je připravena každému pomoci. To, že můžeme přestříhnout pásku a poté zahájit provoz v nové budově, je výsledek snažení všech mých předchůdců a v konečném důsledku všech zaměstnanců nemocnice. Za to jim patří velký dík.

**Dovolte mi jmenovitě poděkovat:**  
MUDr. Antonínu Karáskovi a jeho týmu, který stál u zrodu tohoto projektu. Ing. Pavlu Lečbychovi, Ing. Jindřichu Navrátilovi, Ing. Pavlu Bilíkovi, kteří byli garanty kvality provedených prací. Jiřímu Škárovi, zástupci projekční kanceláře a stavbyvedoucímu Janu Hlaváčkovi, zástupci zhotovitele.

**Za firmy bych především poděkoval:**  
firmě GG Archico jako autorovi projektu, firmě Geosan - hlavnímu zhotoviteli a jeho subdodavatelům, firmě Block - dodavateli vestavěných operačních sálů, firmě CGM, zhotoviteli infrastruktury a jeho subdodavatelům.

V neposlední řadě patří mé poděkování jedinému akcionáři nemocnice, Zlínskému kraji, a jeho vedení za odvalu pustit se do tak rozsáhlého díla.

Chtěl bych vám všem popřát, ať naše služby potřebujete co nejméně. Ale pokud je přece jen vyhledáte, ať se na nás obracíte s plnou důvěrou.

A na závěr mám ještě jedno velké přání. Byl bych rád, kdybychom se za několik let sešli u příležitosti otevření dalšího, tentokrát interního pavilonu, protože Uherskohradištská nemocnice a občané tohoto regionu si to zaslouží.



**PODZIM V NEMOCNIČNÍ LÉKÁRNĚ :)**

**PREVENTAN Classic 90 tbl.**  
Obsahuje unikátní směs biologicky aktivních látek. 1 tableta obsahuje 3 mg oligodinilíky ProteoQuinone® (oligopeptidy, aminokyseliny, nukleotidy) obohacené o vitamin C, který přispívá ke správnému fungování imunitního systému a ke snížení nry únavy a vyčerpání. Přípravek je vhodný k dlouhodobému užívání, pro dospělé a děti od 3 let. Doplněk stravy.  
**269,- Kč**

**PREVENTAN Junior 90tbl. + dárek**  
Obsahuje unikátní směs biologicky aktivních látek. 1 tableta obsahuje 1 mg účinné látky ProteoQuinone® (oligopeptidy, aminokyseliny, nukleotidy). Významně posiluje obranyschopnost organismu u dětí, vhodný v době zvýšeného výskytu chřipky a nachlazení, pomáhá mizit průběh onemocnění a zkrátit dobu léčení. Přípravek je vhodný pro děti od 3 let a dospělé. Doplněk stravy.  
**299,- Kč**

**Coldrex maxgrip lesní ovoce/citron 10 sáčků**  
Coldrex max grip se používá k odstraňování nepříjemných příznaků chřipky, horečnatých stavů a silného nachlazení. Přípravek pro dospělé a mladistvé od 15 let. Léčivé látky: Paracetamol 1000 mg, Phenylephrin hydrochlorid 10 mg, Vitamin C 40 mg. Registrovaný léčivý přípravek. Čtěte pozorně příbalový listek.  
V akci také COLDREX HORKÝ NÁPOJ 14 sáčků. 159,- Kč.  
**139,- Kč**

**Ocuvite LUTEIN forte 60 tbl.**  
Obsahuje esenciální antioxidantní vitaminy C a E, minerály zinek a selen a karotenoidy lutein a zeaxanthin, důležité látky pro Vaše oči. Doplněk stravy.  
**399,- Kč**

**Cemio Kamzík 60 kapslí**  
Cemio Kamzík je přípravek určený na křečové svaly a sláchy. Obsahuje unikátní kombinaci čistého kolagenu typu I a čistého kolagenu typu II ve špičkové kvalitě CollPure® a vitamin C. Doplněk stravy.  
**325,- Kč**

**ADITIVA**  
Multivitaminová směs s 10 navzájem se doplňujícími vitamíny a 5 základními potřebnými minerály. V nabídce různé příchutě. Doplněk stravy.  
**125,- Kč**

**NABÍDKA PLATÍ DO 30.11.2014 NEBO DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB**

VÍTE, ŽE I TOHLE JE ZDRAVOTNICKÝ NÁSTROJ, V MINULÉM STOLETÍ ORDINOVALO?

VÍCE MŮŽETE VIDĚT V GALERII "PATRO" VE 2. PODLAŽÍ CENTRÁLNÍHO OBJEKTU UHERSKOHRADIŠTSKÉ NEMOCNICE a. s.

Galerie **Patro**

**CGM**  
**CGM MORAVA**

Společnost CGM Morava s.r.o. je dodavatelem komplexních řešení v oblasti pozemních staveb, je schopna svým partnerům a investorům nabídnout ucelený rejstřík stavebních prací vysoké kvality, o čemž svědčí řada staveb, které společnost realizovala.

Firma CGM Morava s.r.o.,  
Boršice 687 09, ev. č. 86,  
Telefon: 572 501 215  
www.cgmmorava.cz



## Lžička plná ovoce

Ovocné **Svačinky Hamánek** jsou tvořené kombinací 100 % ovoce bez přidaného cukru nebo jemného tvarohu, který zajistí dětem dostatečnou porci bílkovin a skvěle je zasytí.

Navíc praktické, lehké a nerozbitné balení Svačinek je možné vzít s sebou na výlety či do aquaparků, kde nejsou z hlediska bezpečnosti příkrmy ve skle povoleny.



**MUDr.ování  
s Hamánkem**

S dětskou lékařskou MUDr. Radkou Trávníčkovou máme pro vás sérii skvělých pomocných videí. Naleznete je na webu Hamánka, facebookovém profilu Hamánek, či na kanálu YouTube po zadání klíčových slov **MUDr.ování s Hamánkem**.

[www.hamaneck.cz](http://www.hamaneck.cz)  
[www.facebook.com/hamaneck](https://www.facebook.com/hamaneck)

## CENTRÁLNÍ OBJEKT CHIRURGICKÝCH OBORŮ UHERSKOHRADIŠŤSKÉ NEMOCNICE a. s.



Levé křídlo

### 1. podlaží

registrace pacientů

pokladna

ambulance: chirurgie

urologie

endoskopie

traumatologie

ortopedie

rentgen

sono

### 2. podlaží

JIP chirurgických oborů

JIP neurologie

NIP

### 3. podlaží

ARO

### 4. podlaží

operační sály

předoperační místnost



# Nový orientační plán areálu UHN platný po zprovoznění centrálního objektu od 1. 11. 2014



**A** PORODNICKO GYNEKOLOGICKÉ ODD. (ambulance + lůžka)

**B** NEUROLOGIE (ambulance+lůžka)  
 PLICNÍ (ambulance+lůžka)  
 RENTGEN  
 CT  
 SONOGRAFIE  
 MAMOGRAFIE  
 ONKOLOGIE (ambulance)  
 ANESTEZIOLOGIE (ambulance)  
 AMBULANCE BOLESTI

**C** TRAUMATOLOGIE (ambulance + lůžka)  
 CHIRURGIE (ambulance + lůžka)  
 UROLOGIE (ambulance + lůžka)  
 ORTOPEDIE (ambulance + lůžka)  
 UŠNÍ, NOSNÍ, KRČNÍ (ambulance + lůžka)  
 OČNÍ (ambulance)  
 ARO, NIP  
 JIP CHIRURGICKÝCH OBORŮ  
 NEUROLOGICKÁ JIP

**E** INFEKCE (ambulance + lůžka)  
 AMBULANCE CESTOVNÍ MEDICÍNY

**F** DĚTSKÉ (ambulance + lůžka)  
 DIALÝZA  
 NEFROLOGIE (ambulance)  
 DIABETOLOGIE (ambulance)  
 KARDIOLOGIE (ambulance)  
 PRAKT. LÉKAŘ PRO DOSPĚLÉ

**G** INTERNA I, II (ambulance + lůžka)  
 INTERNÍ JIP  
 KOŽNÍ (ambulance)  
 NÁSLEDNÁ PÉČE (lůžka)

**H** TRANSFÚZNÍ STANICE  
 LABORATOŘ HEMATOLOGIE

**I** LABORATOŘ BIOCHEMIE  
**J** NUKLEÁRNÍ MEDICÍNA  
 MAGNETICKÁ REZONANCE  
 SPECT

**K** PATOLOGIE  
**L** REHABILITACE (ambulance + lůžka)

**M** HEMATOLOGIE (ambulance)

**N** LABORATOŘ MIKROBIOLOGIE

**O** ZDRAVOTNĚ SOCIÁLNÍ STŘEDISKO

**P** ODDĚLENÍ OŠETŘOVATELSKÉ PÉČE



# CENTRÁLNÍ OBJEKT CHIRURGICKÝCH OBORŮ UHERSKOHRADIŠŤSKÉ NEMOCNICE a. s.



Pravé křídlo

## 1. podlaží

ambulance: oční  
ušní, nosní, krční  
lékárna

## 2. podlaží

lůžková část: traumatologie  
ortopedie

## 3. podlaží

lůžková část: chirurgie

## 4. podlaží

lůžková část: chirurgie  
ušní, nosní, krční  
urologie

## 5. podlaží

lůžková část: chirurgie



## Hradištská porodnice má nový moderní ultrazvuk



Gynekologicko porodnické oddělení Uherskohradištské nemocnice má po letech nový ultrasonograf (ultrazvuk). Jde o jeden z nejmodernějších diagnostických ultrazvukových softwarových systémů. Ultrazvuk poskytují lékařům i pacientkám vyšší kvalitu snímku při vyšetřování, zahrnuje diagnostiku ultrazvukového zobrazování lidského těla a analýzu tělesných tekutin. „Ukazuje například průtoky krve v cévách pupečníku nebo mozkových cévách plodu“, uvedl primář gynekologicko porodnického oddělení UHN MUDr. Jiří Březina a dodal, že díky novému ultrazvuku mohou lékaři také lépe vyšetřit plod v děloze, provést pooperační vyšetření, vyšetření mozku a břicha novorozenců a další výkony. Při hradištské porodnici funguje i sonografická ambulance, která poskytuje screeningové vyšetření ve všech třech trimestrech těhotné ženy. V prvním trimestru je to vyhodnocení rizika vývojových vad plodu se zaměřením např. na Downovu chorobu. Ve druhém trimestru lékaři vyhodnocují tělesné orgány plodu, zejména srdce, mozek a břišní orgány, nastávající rodiče se

také mohou dozvědět pohlaví plodu a získat jeho fotografii či DVD záznam. Screeningové vyšetření ve třetím trimestru zjišťuje a vyhodnocuje polohu plodu, jeho růst, funkci placenty a podobně. Ambulance se však věnuje také gynekologickým pacientkám v rámci pooperačních a poporodních kontrol či vyšetření a diagnostice při urogynekologických potížích. Bližší informace o ordinačních hodinách a kontaktech naleznete na [www.nemuh.cz](http://www.nemuh.cz).

## Panenky dál pomáhají

Dětskému oddělení Uherskohradištské nemocnice opět pomohly špitální panenky Korunky od občanského sdružení KORUNKA Luhačovice. Tentokrát se mohly díky prodeji panenek koupit a namontovat nové žaluzie.



Žaluzie v ceně 13 tisíc korun teď zpřjemňují pobyt malým pacientům i personálu na jednotce intenzivní péče dětského oddělení Uherskohradištské nemocnice. Panenky Korunky, díky kterým zdobí nové žaluzie dětskou JIP, vyrábějí pro občanské sdružení KORUNKA Luhačovice klienti chráněných dílen Centra služeb

postiženým Zlín. V Uherskohradištské nemocnici se speciální edice špitálních panenek prodává na třech místech – v lékárně, v bufetu a také přímo na dětském oddělení. Jedna panenka stojí 290 korun, výtěžek z jejich prodeje pravidelně věnuje občanské sdružení KORUNKA Luhačovice hradištskému dětskému oddělení.

## Den pro rodinu pomohl i pobavil

Den pro rodinu, který uspořádala Uherskohradištská nemocnice 21. června ve svém areálu, navštívily během odpoledne desítky dětí i jejich rodičů. Benefiční akce v rámci celoročního



projektu nemocnice Rok seniora nakonec přinesla z dobrovolného vstupného necelých 12 tisíc korun.

Na Dni pro rodinu si děti mohly zasoutěžit v různých disciplínách a získat poté zajímavé ceny. Hned začátkem akce se jim jako kouzelník předvedl herec Tomáš Šulaj, který – přestože ho večer čekala hlavní role v premiéře představení Slováckého divadla Cena facky – neváhal pomoci svým kouzelnickým vystoupením. Děti se těšily také na hasiče, policii a záchranáře.

Těm sice příjezd na Den pro rodinu zkomplikovala nehoda v Buchlovských horách a požár ve Starém Městě, nakonec ale všichni dorazili stejně jako například Dětská vědecká kavárna Základní a mateřské školy Čtyřlístek z Uherského Hradiště. Velký zájem byl také o skákací hrad a o vláček Steelinka společnosti REC Group, který vozil



děti i jejich rodiče po areálu Uherskohradištské nemocnice. Závěrem pak ještě vystoupili herci Slováckého divadla David Vacke a David Vaculík s představením Šašek Franta a klaun Pepe. Poděkování za pomoc patří také dvanácti dobrovolníkům ze Střední školy průmyslové, hotelové a zdravotnické v Uherském Hradišti. Akci podpořily firmy Chrištof – profesionální prádelna a ČSOB.

## V Uherskohradištské porodnici se v červnu narodil rekordní počet dětí

Měsíc červen byl pro Hradištskou porodnici doslova „nadílkou“. Narodilo se tady totiž celkem 118 dětí – 63 chlapců a 54 dívek. Loňský červen tak bohatý nebyl, to přišlo na svět pouze

76 dětí, stejně tak například v červnu 2011, kdy to bylo dětí 75. Celkem se v letošním roce od 1. ledna zatím narodilo v Uherskohradištské nemocnici k 30. červnu 580 dětí. Letošní červen přinesl ještě jedno překvapení – výraznějším počet porodů císařským řezem – celých 19 procent. „V červnu jsme měli hodně císařských řezů ze zdravotních důvodů, sešlo se víc maminek s problémy,“ sdělil primář porodnicko-gynekologického oddělení Uherskohradištské nemocnice MUDr. Jiří Březina. Perličkami pak často bývají vybraná jména novorozenců. Zrovna v červnu to byl netradiční „Loki“ (křestní jméno španělského původu) nebo již známější Timothy.

## Nemocnice posílila sociální služby

Uherskohradištská nemocnice má druhou sociální pracovníci. V rámci projektu Rok seniora se totiž snaží posílit oblast sociálních služeb



v nemocnici, které nejvíce využívají právě senioři. Obě sociální pracovníce pomáhají zejména pacientům oddělení následné péče a klientům zdravotně sociálního střediska. Spolupracují však i s příbuznými pacientů, komunikují

s městskými úřady či azylovými domy. Pomáhají také vyřizovat sociální dávky nebo žádosti do domovů pro seniory. „Je to práce náročná, ale mě nesmírně naplňuje,“ řekla jedna ze sociálních pracovníček Klára Bajgarová. „Často s pacienty či jejich příbuznými sdílíme jejich problémy, nasloucháme jim. Nejvíce jim ale samozřejmě pomáháme s úřady a s žádostmi o umístění do domova pro seniory,“ dodala. Sociální pracovníce v Uherskohradištské nemocnici se věnují měsíčně několika desítkám lidí.

## Koncert Hradištanu se vydařil

Benefiční koncert cimbálové muziky Hradištan a jejich hostů, který se uskutečnil 9. srpna, přilákal do areálu nemocnice přes dvě stovky návštěvníků. I přes počáteční nepřízeň počasí byl koncert pod širým nebem zážitkem. Benefiční koncert Hradištanu a jeho hostů (herci Slováckého divadla Pavlína Hejčmanová a Tomáš Šulaj, zpěvačky Vendula Pančochová, Kristýna Daňhelová a Katarína Mikulová) byl součástí celoročního projektu Uherskohradištské nemocnice Rok seniora, který podpořil právě umělecký vedoucí Hradištanu Jiří Pavlica. „Rok seniora je velmi dobrý nápad a je třeba jej podpořit. Kromě jiného je to také příležitost připomínat jistou krátkozrakost nastavení hodnot v současnosti. Kdy ti zdravý a úspěšný často zapomínají, že ve vteřině se komukoliv může změnit život a oni se ocitnou v roli těch, kteří sami budou potřebovat pomoc, i oni budou někdy staří...“, zmínil k projektu Jiří Pavlica. Koncert moderoval David

Vacke a kromě nejnámějších skladeb Hradišťanu zaznělo i několik z jejich nového alba Vteřiny křehké. Hosté potom vystoupili s muzikálovými písněmi, návštěvníci ocenili také autorské písně muzikanta z Hradišťanu Josefa



Fojty. Výtěžek ze vstupného - necelých 37 tisíc korun - bude použit v rámci projektu Rok seniora na zlepšení prostředí oddělení, na kterých jsou nejčastěji hospitalizováni senioři. Koncert také sponzorsky podpořily firmy Christof, ConvaTec a Sběrné suroviny Uherské Hradiště.

## Urologie má nový laser

Oddělení urologie v Uherskohradištské nemocnici začalo používat nový holmiový laser Sphinx. Jde o jeden z nejmodernějších přístrojů v této kategorii. Laser v kombinaci s flexibilním ureterorenoskopem lékaři používají k drcení kamenů v ledvinách, močovodu a močovém měchýři, lze ho použít také na operace zúženin močové trubice, močovodu, k řešení nádorů močového měchýře a k odstranění virových bradavic na genitáliích. „Díky tomuto zařízení můžeme nyní drtit kamínky i v místech, kde to dříve nebylo možné.

To znamená kamínky zapadlé v kalíšcích ledvin nebo nad ohnutím v močovodu,“ říká primář urologie UHN MUDr. David Ondra a dodává: „Přístroj také drtí rychleji a přesněji, rozbíjí tvrdé kameny, které předchozími metodami nešly rozdrtit.“ Dříve tak pacient s velkým kamenem močovodu absolvoval endoskopické drcení ultrazvukem, kámen většinou nešel rozdrtit a pacient musel jít na operaci. Problémem bylo také odstranění kamínku, který uvízl v dutém systému ledviny. Předchozí přístroje totiž nebyly ohebné a ke schovanému kamínku nešlo přístroj přiblížit. „Tehdy se zákrok ukončil zavedením stentu, kamínek jsme drtili i několikrát mimotělním drtičem a úlomky pak odstraňovali endoskopicky při dalších operacích,“ přibližuje dřívější postup primář Ondra. Nyní lze díky novému přístroji – pokud se kamínek přesune – zavést ohebný endoskopický nástroj (ureterorenoskop), kamínek najít a pomocí ohebných laserových vláken zaměřit a rozdrtit.

## Fotbalisté FC Slovácko a KORUNKA LUHAČOVICE podpořili dárce krve a kostní dřeně

Transfuzní stanice Uherskohradištské nemocnice přivítala ve svých prostorách i úplně nové dárce krve. Důvodem byla akce Daruj krev s KORUNKOU LUHAČOVICE a FC Slovácko. Přibylo také zápisů do registru dárců kostní dřeně. Ředitelka sdružení KORUNKA LUHAČOVICE Veronika Záhorská přijela na místo s fotbalisty FC Slovácko a partnerem sdružení, hercem Aloisem Náhlovským. Fotbalisté se podobné akce

na transfuzní stanici v Uherskohradištské nemocnici účastnili vůbec poprvé. „V loňském roce jsme dárčům krve pouze přivezli ukázat náš pohár, teď jsme se rozhodli zapsat do registru dárců kostní dřeně a zapojit se aktivněji,“ uvedl mluvčí FC Slovácko František



Uhříček a dodal, že fotbalisté nyní nemohli darovat krev kvůli zápasu, který je v nejbližší době čeká, ale mají to do budoucna v plánu. Na akci nechyběla ani Zdenka Wasserbauerová, regionální pracovnice Nadace pro transplantace kostní dřeně, která přímo na místě vysvětlovala, proč je důležité se do registru dárců zapojit. „Při zápisu dáte na místě pouze 2 mililitry krve, vzorek, který se zařadí do registru. Časem se pak ukáže, jestli jste vhodný dárce. Vyhovuje každý 123,“ konstatovala Zdenka Wassebauerová. Na akci se sešlo celkem 94 dárců a 21 zájemců o zápis do registru dárců kostní dřeně. Závěrem ještě ředitelka KORUNKY LUHAČOVICE Veronika Záhorská předala primářce hematologicko transfuzního oddělení UHN Martě Černé novou LED televizi, kterou zdravotníci umístili do odběrové místnosti. „Jsme rádi, že KORUNKA LUHAČOVICE takhle podpořila

naše dárce a doufáme, že i díky podobným akcím jich bude stále přibývat,“ doplnila primářka Marta Černá.

## Nemocniční školka změnila provozovatele

Mateřská škola Uherskohradištské nemocnice změnila od září provozovatele. Hlavním důvodem byla finanční náročnost provozu školky, který už nebyl dotován. Mateřská škola přišla Uherskohradištskou nemocnici ročně na 1 900 000 korun při počtu 20 dětí. Vedení nemocnice proto začalo jednat se školským úřadem a soukromými subjekty o tom, že by provoz školky převzal někdo jiný. „Vybrali jsme nakonec společnost Čtyřlístek, která už provozuje v Uherském Hradišti mateřskou i základní školu,“ uvedl ředitel Uherskohradištské nemocnice MUDr. Petr Sládek a dodal, že školka i nadále působí ve stejné provozní době v prostorách Uherskohradištské nemocnice a přednostně pro děti jejich zaměstnanců. Smlouvu se společností Čtyřlístek uzavřela Uherskohradištská nemocnice na jeden rok.

## Vydeme vstříc neslyšícím

Uherskohradištská nemocnice se zapojila do projektu Bezbariérové nemocnice pro neslyšící. Cílem projektu je zlepšit podmínky pro komunikaci neslyšících ve zdravotnických zařízeních. Agentura pro neslyšící zapůjčila Uherskohradištské nemocnici tablet, který umožňuje ošetřujícímu personálu on-line tlumočnické

služby pro neslyšící pacienty. Využívá k tomu internetovou aplikaci Skype. V České republice je podle statistik kolem 40 000 neslyšících, kteří ke komunikaci používají znakovou řeč. Tu však většina slyšících osob neovládá. Proto Agentura pro neslyšící zavedla před dvěma lety online službu, která je založena na tlumočení do znakového jazyka na „dálku“. V současné době jsou tablety v rámci projektu Bezbariérové nemocnice pro neslyšící umístěny v šedesáti nemocnicích v České republice. „Tlumočení pomocí tabletu je mezi neslyšícími ve stále větší oblibě, vzájemná komunikace lékaře a neslyšícího je velmi důležitá,“ uvedla koordinátorka projektu Martina Kuthanová a dodala, že momentálně provádí překlady do znakového jazyka zatím dvanáct tlumočnicků, kteří se střídají. Služba funguje nepřetržitě 24 hodin denně.

## Pacienti mají teplé večeře

Uherskohradištská nemocnice zavedla v rámci zkvalitnění péče od září dvakrát týdně teplé večeře pro pacienty. V úterý a ve čtvrtek tak hospitalizovaní pacienti dostávají večer teplé jídlo. Doposud měli pacienti večer k dispozici pouze studenou kuchyni. Za občasná teplá jídla jsou rádi. „Pacienti tuto změnu vítají. Poprvé jsme teplé večeře vydávali v úterý 2. září a z celkového počtu 1562 vydaných jídel bylo teplých večeří celkem 465. Ten den jsme vařili 37 různých diet,“ poznamenala manažerka nelékařského zdravotnictví a kvality Uherskohradi-

štské nemocnice Jitka Bílková. Nejčastěji se vaří racionální strava, jídlo pro diabetiky a také geriatrická dieta. Možnost



objednat si teplou večeři mají od září také zaměstnanci nemocnice, kteří jsou v danou chvíli ve službě. Jen pro zámavost, Uherskohradištská nemocnice zaměstnává tři nutriční terapeutky, které vybírají suroviny, normují jednotlivá jídla, kontrolují kvalitu a skládají jídelníček pacientů.

## Představení Rychlé šípy pomohlo nemocnici

Představení Slováckého divadla Rychlé šípy slavilo jubileum. 17. září se Rychlé šípy hrály již po čtyřsté. A co víc, výtěžek z dražby, která se uskutečnila po představení, byl určen projektu Uherskohradištské nemocnice Rok seniora. Stalo se již tradicí, že hned po jubilejním představení Rychlých šípů herci uspořádají dražbu, jejíž výtěžek putuje na různé charitativní projekty. Tentokrát si herci vybrali Uherskohradištskou nemocnici. „Hráli jsme v rámci představení i scénku, kdy jsme jako Rychlé šípy ve velmi pokročilém věku. Ale kromě legrace jsme zároveň chtěli upozornit na projekt Rok

## Dětské léčebny vstoupily do nové sezóny s dokončenou kompletní rekonstrukcí všech pokojů a léčebných zařízení

V březnu letošního roku byla po několikaletém úsilí završena kompletní rekonstrukce dětských léčeben v Luhačovicích, které patří k největším u nás. „Všechny pokoje pro děti s doprovody jsou nyní vybaveny moderním příslušenstvím a novým nábytkem, což odpovídá standardu tříhvězdičkového hotelu,“ říká ředitelka dětských léčeben MUDr. Jana Rydlová a dodává: „Ve stejném standardu byla provedena i modernizace penzionu Rodina rovněž určeného dětem s doprovody. Dětem starším 6-ti let, které absolvují pobyt bez doprovodu rodičů, jsou v dětské léčebně Miramonti k dispozici pokoje s novým nábytkem a televizory včetně WiFi připojení přímo na pokojích. Upraveny byly také společné toalety a sprchy“. Rekonstrukce proměnila také restauraci, tělocvičnu, kinosál, herny a společné prostory. Při výčtu změn se nesmí zapomenout, že dětským pacientům slouží rovněž nový balneoprovoz v dětské léčebně Miramonti. Vše je nové, čisté a citlivě barevně sladěné.



Kromě tradiční léčby onemocnění dýchacích cest, plic a obezity bylo možné v souladu s novým indikačním seznamem poskytnout lázeňskou léčbu již stovkám pacientům také s nemocemi kožními (např. atopický ekzém s výjimkou lupénky), trávicího traktu a onkologickými nemocemi. V současné době se mohou v Luhačovicích léčit již děti od 1,5 roku s doprovodem. Vzniká tak možnost absolvovat lázeňskou léčbu už v době čerpání rodičovské dovolené ještě před nástupem do zaměstnání. Velmi důležitá je rovněž skutečnost, že u většiny indikací není omezeno opakování pobytu. Opakovaná lázeňská léčba u dětí významně snižuje riziko rozvoje chronického onemocnění (např. astma bronchiale) v dospělosti.

MUDr. Jana Rydlová, ředitelka dětských léčeben

seniora a na to, že je důležité se seniorům – nejen v nemocnici věnovat,“ uvedl herec David Vacke alias Mirek Dušín. V dražbě se objevila dvě trička s motivem Rychlých šípů a tři nabídky zážitků



– strávit reprízu představení v zákulisí s herci Slováckého divadla Jitkou Joskovou a Jiřím Hejcmanem, dostat dort, který upeče herec Tomáš Šulaj a získat také bažanta, kterého uloví vášnivý

Bezpečnostní  
a informační technologie  
Security UH spol. s r.o.

Inzerce

nimrod, herec Zdeněk Trčálek. Kromě dražby se ve foyer divadla plnila penězi také kasička nemocnice, za každý vložený příspěvek dostal dotyčný vodní rostlinu. Ty věnovala speciálně pro tuto akci fanyinka Slováckého divadla Jana Červinková. Částka za vydražené věci spolu s penězi z kasičky se nakonec vyšplhala na 23 500 tisíc korun a herci se rozhodli peníze věnovat na nákup nového elektrického polohovacího lůžka v nemocnici.

### Canisterapie pomáhá seniorům v nemocnici

V rámci projektu Rok seniora začala Uherskohradištská nemocnice na oddělení následné péče s canisterapií. Speciálně vycvičení psi spolu s canisterapeutem Milanem Doktorem tak hospi-

talizovaným seniorům zpestřují jejich pobyt na lůžku. Canisterapie se seniory funguje v UHN vůbec poprvé, zatím se uskutečnila dvě „sezení“. Ve skutečnosti ale nejde o sezení v pravém slova smyslu, spíše o rozpořádání pacienta, o jeho zabavení, o pocit blízkosti domova, kde třeba také má nebo mívá svého kamaráda. Milan Doktor se canisterapii věnuje už patnáct let. „Canisterapie se seniory je specifická. Často jde hlavně o komunikaci, kdy se nám začnou lidé díky pejskovi svěřovat a každý týden se těší, až si budou moci zvíře pohladit nebo mu dát vybraný pamlsk,“ uvedl Milan Doktor a dodal, že v nemocnici pes s pacienty i chodí po chodbě a snaží se je v rámci rekonvalescence rozpořadovat. Pacienti následné péče canisterapii vítají a nového čtyřnohého kamaráda netrpělivě vyhlížejí každou středu, kdy do nemocnice pravidelně dojíždí.

### Konference se zaměřila na chirurgii a urologii

V kongresovém centru REC Group ve Starém Městě se 10. září uskutečnila další Odborná konference Uherskohradištské nemocnice. Tentokrát byla věnována chirurgii a urologii. Odborná konference Uherskohradištské nemocnice se uskutečnila již popáté. Na podzim loňského roku se na první konferenci představilo plicní oddělení a ORL, v lednu potom obě interny a následná péče se zdravotně sociálním střediskem, v dubnu dětské a porodnicko gynekologické oddělení, v červnu oddělení ortopedie a oddělení rehabilitace a fyzikální medicíny a nyní

oddělení chirurgie a urologie. O konferenci je ze strany zdravotníků velký zájem. Společnost REC Group zrenovovala ve svém kongresovém centru další prostory, a tak se mohla kapacita účastníků ještě



navýšit. Akce se nyní zúčastnilo 260 lékařů a sester z Uherskohradištska, kteří si kromě odborné části užili také společenský večer s cimbálovou muzikou Sudovjan.

### Nemocnice pozvala bývalé zaměstnance

Uherskohradištská nemocnice uspořádala v úterý 16. září setkání bývalých významných zaměstnanců nemocnice. Na její půdě se tak sešlo přes sedmdesát bývalých ředitelů, primářů, hlavních, vrchních a staničních sester nebo vedoucích laborantů. Na setkání představil předseda představenstva nemocnice MUDr. Petr Sládek projekty, které Uherskohradištská nemocnice chystá a zrekapituloval také její dosavadní činnost. Poté měli účastníci možnost prohlédnout si nový centrální objekt chirurgických oborů.

## Upřímný úsměv a slunce v duši...

Igor Stránský, ředitel Slov. divadla



Až do loňského léta, snad krom roku 1995, jsem téměř neměl potřebu navštěvovat nemocnici v Uherském Hradišti jako pacient. Až v minulém roce a letos jsem byl dvakrát přesunut z dobře fungující uherskohradištské nemocnice, která však působí ve značně obnošeném kabátě, do Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně. Tam jsem byl umístěn na nový supermoderní pavilon, který snese nejpřísnější měřítko třetího tisíciletí. Velkým kontrastem bylo, když jsem se s jiným zdravotním problémem pohyboval opět v Uherském Hradišti, od konce února, až do poloviny května, v domečku rehabilitace u paní primářky Sedláčkové. Skutečně prostředí velice zvláštní. Na úzké chodbě s prošlapaným linoleem, které

snad ještě pamatovalo „totáč“, se na obou stranách tísnilo pacientů, mezi kterými se prodíral personál. Asi si řeknete, že to musí být skutečně „radost“ pracovat v takových podmínkách. Chyba! Jako režisér jsem postižen tzv. profesionální deformací a všude pozoruji lidi, jak působí a jak se chovají v tom, či onom prostředí. A tady, ve skutečně stísněném a ošuntělém domečku panovala laskavá pohoda i úsměv u všech sester i lékařů. A zde jsem se také dozvěděl, že kousek od tohoto „zařízení“ se staví nový objekt, který by měl být chloubou medicíny nejenom ve Zlínském kraji. A tak přeji, aby tento objekt byl minimálně na stejné úrovni, jako ten v Brně, zdravotnický personál, aby měl ke své práci dokonalé podmínky, ale především ať všem zůstane upřímný úsměv a slunce v duši. P. S. Pak i všem pacientům bude dobře. Ale já raději mezi nimi být nechci...



Vydává Uherskohradištská nemocnice a. s.  
Číslo 3/2014 vyšlo 10. 10. 2014. Neprodejné.  
Evidenční číslo MK ČR: E 19556. DTP, ilustrace: Ivan Vacke, redakce: Dana Lipovská, Adéla Polehňová. Adresa redakce: Uherskohradištská nemocnice a. s., J. E. Purkyně 365, 686 68 Uherské Hradiště, IČ: 276 60 915, e-mail: drbna@nemuh.cz, www.nemuh.cz.

# Vánoce v lázních

**Využijte jedinečné možnosti absolvovat lázeňský pobyt v období vánočních a novoročních svátků**

- Pooperační rehabilitační péče přímým překladem z nemocnice**
- Komplexní a příspěvková lázeňská péče hrazená pojišťovnou**
- Nabídka svátečních samopláteckých léčebných pobytů**

Připravíme Vám svátky se vším všudy zcela ZDARMA:

- bohatý kulturně-společenský program
- nezapomenutelná vánoční atmosféra
- tradiční sváteční gastronomie
- vánoční nadílka

 **SANATORIA  
KLIMKOVICE**

Přijímací kancelář:  
tel.: 556 422 105  
e-mail: rezervace@sanklim.cz

[www.sanatoria-klimkovice.cz](http://www.sanatoria-klimkovice.cz)

 Moravskoslezský  
kraj

Projekt byl realizován za finanční  
podporu Moravskoslezského kraje



PŮVODNÍ NEKONEČNÝ  
COMICSOVÝ MONOLOG  
ZE ZDRAVOTNICKÉHO PROSTŘEDÍ

Ivan Vacke © 2014

Nemám ráda  
vědecko-  
fantastické  
filmy...



...jsou prohané  
a s realitou  
nemají nic  
společného.



Nedávno jsem  
jeden SCI-FI film  
viděla. Byl ze  
zdravotnického  
prostředí.



Jen dva pacienti na pokoji...



...v každém  
pokoji  
televize



...vlastní sprcha,  
WC a samozřejmě  
wifina...



V letních měsících chladila  
centrální klimatizace...  
...a všichni se pořád usmívali.



Když film  
skončil,  
bylo mi  
smutno...  
tohle my u nás  
nemáme...



Po pár týdnech jsem  
navštívila centrální  
objekt a zatočila se mi  
hlava. Všechno bylo  
jako v tom filmu.



SCI-FI mám ráda,  
vůbec nejsou  
prohané.

